



Naponta kétszáz autó

A MERKUR csepeli fogadóállomásra naponta mintegy kétszáz személygépkocsi érkezik. Innen speciális szállító járműveken az átadó telephelyre viszik az autókat.

Mit végeztünk a pártoktatásban?

Magától értetődik, hogy a pártoktatási év végén rendszerint sor kerül a munka értékelésére, az eredmények és kudarcok számbavételére. Ezt tette legutóbbi ülésén a Szeged városi párt-végrehajtóbizottság is. Megállapította, hogy a különféle tanfolyamokon tovább gyarapodott a dolgozók elméleti föl-készültsége, fokozódott a társadalmi és a nemzetközi kérdések iránti érdeklődés és vitakészség. Ez igen nagy föl-készültséget igényelt: a propagandistáktól, s korántsem volt elégséges a központi készített tananyag ismerete. Általános vélemény: eredményes propagandamunka csak úgy végezhető, ha a marxizmus-leninizmus elméletén túl alaposan ismerjük napjaink politikai eseményeit is.

Ötszázharmincegy különféle tanfolyamon az 1977/78-as pártoktatási évben több mint 12 ezer kommunista és pártönkívű dolgozó képezte magát. Év közben a létszám-nak mintegy 9 százaléka ki-maradt, s a többségük, sajnos, párttag. Legtöbben az ipari szövetkezetekben, a húsparban, a Volánnál, a postánál és a kéziszerszám-gyárban maradoztak ki az oktatásból.

A témák földolgozása során élénk érdeklődést váltottak ki ezek a kérdések: a KGST-országok termelésének szakosítása; az államközi egyezmények; hitelpolitikánk; a népgazdaság egyen-súlyja; a nyugat-európai köl-
csönfélételek; külkereskedelmi kapcsolataink; a munkafegyelem szilárdításának feladatai; a népgazdasági károkat okozókkal szembeni következetes felelősségre vonás. A hallgatók gyorsabb reagálást várnak a dolgozók részéről elhangzott javaslatokra. Az beszédesek egy-értelműen bizonyítják, hogy a pártoktatásban résztvevők is érték és támogatják a párt gazdaságpolitikáját.

Élénken foglalkoztatták a hallgatókat a szocialista életmód és a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom aktuális problémái, a munka, a szabad idő, az életszínvonal összefüggései. Sok szó esett Kínáról, valamint a nyugat-európai kommunista pártok helyzetéről, az ideológiai harc kérdéseiről, a proletárdiktatúra funkcióiról a fejlett szocialista társadalom építésében. A propagandisták nagy figyelmet szenteltek az itt-ott tapasztalt szélsőséges nézetek tisztázására, egy részük föl-készültsége azonban nem felelt meg a követelményeknek. Ez arra figyelmezteti a párt-szerveket, hogy az előadók,

vitavezetők föl-készítésére még több gondot kell fordítani. Az egy tömegben való képzés és eligazítás nem bizonyult célszerűnek, ehelyett a városi oktatási bizottság szakcsoportjai révén a szakosított foglalkozás bevezetése látszik szükségesnek. A 6-8-as létszámú szakcsoportok különben a múlt esztendőben eredményesen ellen-őrizték és segítették a párt-oktatást: színvonalasabbá vált a vita és a tanfolyamokon 85-90 százalékra javult a hallgatók részvételi aránya.

Úgy értékelte a városi párt-végrehajtóbizottság, hogy az úgynevezett tömeg-tanfolyamokon szép számmal és szívesen vettek részt a nők és a fiatalok: 41,4, illetve 45,6 százalékban. Sikeres volt a magyar munkásmozgalom története című stúdi-um. Gyarapodott a gazdaságpolitikai szemináriumok száma. Szépséghiba, hogy a Pártirányítás, pártélet elnevezésű előadásokon többszöri felhívás ellenére, még mindig alig vettek részt pártönkívűlek. Sikeres volt a Politikai Akadémia két előadássorozata. Itt a jövőben nagyobb figyelmet kell fordítani az előadásokat követő filmek kiválasztására. A Marxista-Leninista Esti Középsiskolán is alacsony volt a párttagok aránya. Ezért indokoltnak látszik föl-hívni az alapszervezetek figyelmét, hogy a párttagoktól szigorúbban követeljék meg a Szervezeti Szabályzatban is rögzített kötelességük betartását, elméleti-politikai képzettségük állandó gyarapítását. A Marxizmus-Leninizmus Esti Egyetem különböző tagozataira a párt-szervezetek leginkább olyan embereket küldjenek a jövőben, akik a káderutánpótlási és -képzési tervekben szerepelnek.

Most az a feladat, hogy okuljunk az elmúlt oktatási év sikereiből és hibáiból. A párt-szervek törekedjenek arra, hogy minél több munkás, nő és fiatal tanuljon az ősszel induló tanfolyamok valamelyikén, természetesen ki-ki előképzettségének és érdeklődésének megfelelően. Vonják fegyelmileg felelősségre azokat a párttagokat, akik elhanyagolták a tanulást, illetve nem teljesítették azt, amit vállaltak. Az alapszervezetek ellenőrző munkájá legyen következetes, segítsék elő a propagandisták magasabb színvonalú föl-készítését, oldják meg szakirányú továbbképzésüket, rendszeres informálódásukat. Ebe-be a munkába a városi párt-bizottság segítségével vonzadják be a marxizmus-lenin-

nizmus tanszékek föl-készült előadóit.

Szükséges, hogy a politikai oktatásban mindenütt tovább javítsuk az ideológiai munkát. A szocialista tudat fejlesztése alapvető feladatunk, s manapság elengedhetetlen a gazdasági, társadalmi feladatok és az ideológia közötti összefüggések marxista elemzése.

Ankét Csongrádon A lágy falú konténerek alkalmazásáról

Óriási tömegű tüzelőszert, vegyipari és építőanyagot mozgatnak meg a MÁV szelvényei, a Volán és más vállalatok járművei évente. Ez a munka számtalan gépet és igen sok munkaeort-leköt. Amíg a kitermelőtől vagy az előállítótól a felhasználóig jut az áru, rendszerint többször ki- és be-rakják (vagonokba, teherkocsikba), az elosztó helyeken pedig tárolják. Mindez hatalmas összegeket emészt fel, különösen, ha a körülményes rakodótechnikák mellett a raktárépítés, és árucsomagolás költségeit is felszámoljuk.

A jövő közlekedéspolitikai koncepciója szerint ebben a helyzetben az úgynevezett lágy falú konténerek széles körű elterjesztése az egyedüli alternatíva. A gumikonténerek alkalmasak a rakodás és a szállítás racionalizálására, sőt egy csapásra megoldják a raktározás gondjait. Jelenleg több vállalatnál folynak kísérletek az új rendszer alkalmazására. Az Alföldi TŰZÉP Vállalatnál kipróbált gumikonténeres mésszállítás kereskedelmi és üzemi tapasztalatairól tegnap, csütörtökön Csongrádon, a KIOSZ-szék-

Tanácskozott a KISZ megyei bizottsága

Ülést tartott tegnap délután Szegeden, Kulcsár Péter megyei titkár elnöklétével, a KISZ Csongrád megyei bizottsága. Két írásos jelentést terjesztettek a testület elé. Az ifjúsági szövetség tanintézetekben folyó munkájához szükséges tervezési rendszer megyei kiserletéről, és az időarányos tapasztalatokról készült beszámolóhoz dr. Koczor Lajos munkatárs fűzött szóbeli kiegészítést. Az idén ősszel ismét megrendezésre kerülő munkahelyi, intézményi ifjúsági parlamentek előkészítéséről és megrendezéséről készült tájékoztatóhoz Horváth András munkatárs tett szóbeli kiegészítést. Ezt követően tett javaslatot Kulcsár Péter titkár a KISZ Komócsin Zoltán Központi Iskola 28. évfolyamának megyei hallgatóira.

Eger és a távhívás

Pénteken délután bekapcsolják a távhívó hálózatba Eger új telefonközpontját — jelentette be csütörtökön az egri sajtótájékoztatón Koczka Antal, a miskolci postaiszervezet vezetője. Mint elmondotta, az új egri telefonközpontot a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár egy hónappal a tervezett határidő előtt adta át.

Egyszerű példa

Fiatal és nagyreményű szövetkezeti elnök mondogatta a minap, hogy sok a dolog, mert ez a gazdaság rendesen még soha nem állt a lábán. Talán most sikerül. Jók a tervek, jó a koncepció, egyre többen vannak, akik bíznak benne. Menne is itt minden, mondja tovább, ha nem adtunk volna akkora hatalmat a közgyűlésnek. Amit kitalál a szakember, azt megkontrázza akárki a közgyűlésen, ha fölemeli a kezét. Ha aztán nem sikerül valami, szidják a vezetőséget.

Nagy munka lenne kikutatni, sok év alatt hány olyat találtak ki a szakemberek, amiből végül semmi jó nem lett, és ha panaszkodunk a közgyűlésre, csak azt mondhatjuk, miért nem szólt közbe idejében. Nem azért gondoljuk ezt, mintha a szakemberek eredendően csak rosszat mondanának, és a szegény szövetkezeteket csak bajba sodornák. Régóta nem kell külön bizonyítani, hogy a közös gazdaság a tudomány eredményei nélkül kettőt se tudna lépni, a tudomány pedig a szakemberek közvetítik. Hány parasztember mondta, nem most, hanem sok évvel ezelőtt már, ha tudta volna régen, hogy így is lehet gazdálkodni, de többre vitte volna. Annnyira vitathatatlan tény, mint az, hogy néhány szárnyaló tervet azok szállítottak le az álmok világából a sovány földre, akik régóta ismerik a határt. A kétféle tapasztalatnak fognia kell egymás kezét.

Ha én most avval állok elő, amit a honismereti akadémia hallottam, mindenki mondhatja, hogyan kerül a csizma az asztalra. Katona Imre, a kubikosmúlt tudós kutatója mindenkit elámitó előadásában azt magyarázta, mekkora munkát végzett ötven év alatt a talicskás generáció. Megépített akkora töltést a vizek mellé, hogy átsétálhatnánk rajta New Yorkba, ha egyvégbe ragaszthatnánk — és a tenger nem állna utunkba. Egyszerű szerszámait annyira tökéletesítette, hogy a lehetséges legkisebb izom-energiával a lehető legtöbbet végezhesse. Az energiatakarékosságot se most találtuk tehát föl. A talicskáját úgy átalakította hozzáférő emberrel, hogy a rakomány kétharmada a kereket nyomja. Ásója nyele mindig az álláig ért, egyenes volt, és akácfából vágták, a lapátnyél pedig mindig hajlott, de csak annyit, hogy jól lehessen dolgozni vele. Akármilyen csákányt kezébe se vett, mint ahogy akármilyen tarhonyát se evett volna meg.

Mi köze mindennek a közgyűléshez? Azt állította az előadó, hogy a kubikosnemzet saját szervezetét is — a munkaszervezetről volt szó — tökéletesítette, és ezen jobban ámultak a hallgatók, mint a talicska fortélyán. Mindig tudta, hova kell mennie, és mindig vigyázni tudott, hogy be ne csapják. Ennek a szervezetnek köszönhető, hogy az Újvilágba átérne a folyóink töltése.

Nem fölülről szervezték a „bokrot” vagy „bandát”, mégis tökéletes volt. Munka után — hallottuk — legfőbb vonatkozási pont a kocsmá volt, sajnos, és nem is sok könyvet olvasott a kubikos, de gondjait olyan emberre bízta, aki a legkevesebbet issza, és a legtöbbet olvassa. Akinek mindig úgy fordult az esze, ahogy a többség érdeke kívánja. Aki mindig, minden körülmények között kiállt társaiért. Ez a szervezet volt képes arra is, hogy szinte óraütésre sztrájkot szervezzen, ha úgy jött ki a lépés. Naplopót, henylőt, más munkájából élet be nem vettek volna a bokorba. Olyan se, aki kevesebbet bírt, mint a másik. Aki inaszkadtaig dolgozik, nem engedheti meg, hogy mellette lazáljon valaki.

Ez az iskolázatlan dolgozó tömeg tehát el tudta kor-mányozni saját magát. Miért hinnénk, hogy a mostani ember nem lenne képes rá? Elnézem a maszkek kőművest, hárman dolgoznak neki kéz alá. Fél óra alatt legalább hússzor emlegeti egyikük a Hintaló csárdát, minden ideg-szalga a szesz kívánja talán, de amíg a maltert kell keverni és a téglát hordani, addig nincs Hintaló. Árnyéka van már a háznak, nem alszik alatta senki. Állami vállalat brigádja miért hagyja, hogy valaki nem dolgozik? Lát-tam a minap, kivitték a traktort szénát gyűjteni az egyik gazdaságban, és nagyot aludtak a hűvösében.

Miért tart az elnökünk a közgyűléstől? Mert tagjai be-lebeszélnek, ha rosszul kettye a szövetkezet? A traktoros brigád ritkán akarja megmondani, búzát vessünk ide, vagy cukorrépát, ne is kérdezzék tőle, mert ezt eldönteni a vezetők dolga — de azt tudja, ki a hitvány ember, kinek a kezére nem szabad traktort bízni. A tehe-nészt is akkor veri ki a veríték, amikor látja, hogy társa gyilkolja a jószágot. A stabil emberek hiányoznának? Keveset bízunk rájuk néha, legtöbbször csak a munkát. Kö-zös munkának a közös szervezet a lelke, az pedig nem írhatja elő, hogy minden tíz ember tartson el két lustát is.

Igen egyszerű a kubikos példa, de néha jó lenne elő-venni; aki akar, az dolgozzon — de dolgozzon!

Horváth Dezső

Jubileumi kirakatverseny

A szabadtéri játékokra készült a város, ilyenkor bővelkedik látványosságokban. Jóleső, hogy az utcák, terek összképéhez szorosan hozzátartozó kirakatokat is ünnepi díszbe öltöztetik. A változatos színek összhangja, az egyszerű vonalvezetés, az árúk elrendezése felkelti a figyelmet és nem utolsósorban kitűnő reklám a kereskedelem-

nek. A legszebb kirakatokban tábla hirdeti: versenykirakat. A városi tanács kereskedelmi osztálya az idén huszadik alkalommal rendezte meg az ünnepi hetek tiszteletére kirakatversenyét. A jubileumi vetélkedőn Baranya, Csongrád, Heves és Szolnok megyéből 26 jelentkező mérte össze tudását az élelmiszer, az illatszerek-kosmetikai, a ruházat és a vegyipar-cikk szakmákban. A legki-magaslóbb eredményt Keres-nyei László, a pécsi MERU-KER Vállalat reklámreszle-gének vezetője érte el: harmadszor lett elsődíjas, ezért örökre megőrizhette a városi tanács serlegét. Ö nyerte el a Magyar Reklámszövet-ség különdíját is. Kirakata, amellyel meghökkentően ter-mészetes beállítású próba-babákon mutatja be a külön-féle ruházati termékeket, a Bírálnak, s ez ízlésfejlesztő-Centrum Áruház Mérey utca- nek sem lebecsülendő.

felőli oldalán látható. Adám László, a Szolnok Iparcikk Kiskereskedelmi Vállalat kirakatrendezője szintén első díjat kapott a ruházati kategóriában.

Az illatszerek- és kozmetikai-árúk ízléses, a tisztaság érzé-sét keltő elrendezéséért első díjjal jutalmazták Korotnai Endrét, a Centrum Áruház kirakatrendezőjét. A vegyes-iparicikk szakmában Bartók Istvánné, a DELTA Kereske-delmi Vállalat versenyzője nyújtotta a legszínvonalas-sabb teljesítményt. Az élel-miszer kategóriában nem adott ki a zsűri első díjat.

A versenykirakatok érté-kelese ezzel nem fejeződött be. „Az a művirág nem kellett volna oda”, „Jó ötlet volt a boszorkányt porszívó-mal ültetni!” — fűzik hozzá mésztes beállítású próba-babákon mutatja be a külön-féle ruházati termékeket, a Bírálnak, s ez ízlésfejlesztő-Centrum Áruház Mérey utca- nek sem lebecsülendő.

Strandból kemping

A Balaton déli partján, a balatonszabadi vasútállomás melletti strandot kempinggé alakíthatja át a Siótour. A szükségkempingbe mozgatnó vizesblokkot, higiéniai helyiségeket helyeznek el, közvilágítást és vízcsepkeket szerelnek fel. A harmadosz-tályú kempinggé átalakított

strand szombaton nyílik meg és egy időben ezer sátorozót fogadhat. Az intézkedést az tette szükségessé, hogy az utóbbi napokban megszap-orodott a vadkempingezők szá-ma. Az éjszakát — becslések szerint — 3-4 ezer ember tölti a déli parton kempingen kívüli sátrakban.